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Klölisetési árak :
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Eáyes szám ára 10 fillér.

Hirdetősok jutányosun számíttatnak.

JI koronázási jelvények.
A magyar azent korona a többi ko 

ronázási jelvényekkel együtt a magyar 
nemzet féltve őrzött kincse, amely iránt 
a nemzet vallásos és hazafias érzése 
mindenkor, jó és balsorsban egyaránt 
váitozhatatlan kegyeletet és hü ragasz
kodást tanúsított.

A szent korona állami életünknek 
évezredes jelvénye. Történetét egész 
irodalom ismerteti. Felső részét Sylves- 
ter pápa küldte Szent István királynak, 
az alsó részét pedig Dukász Mihály 
görög császár küldte ajándékba I. Géza 
királyunknak. Szent István király óta 
fejedelmeinknek, köztük annyi dicsőnek 
homlokát érinté a szent korona.

A koronázási jelvények közt korára 
nézve második helyet a koronázási pa
lást foglalja el, amelyet közönségesen 
Stent István palástjának is szokás ne
vezni. Eredetileg Szent István király és 
neje Gizella királyné által a székesfe
hérvári bazilikának ajándékozott mise
ruha volt, am< Ivet az Árpádházi kirá
lyok alatt koronázási palásttá változtat
tak át.

Az atanv királyi jogar és kristály 
gombja a XI— XII. századból ered.

A kettős kereszttel ékített világalma 
szintén aranyból készült, de már jóval 
későbbi származásúnak vélelmezhető.

A világaiménál is újabb keletű az 
egyenes kard, mely a Szent Istvántól 
származott kard elenyészte után jöhe
tett használatba, melynek korát a XVI. 
századnál előbbre vinni nem lehet.

A vörös selyemből készült harisnyák 
használhatlanokká váltak az 1849-ben 
történt orsovai elásás következtében.

A saruk sincsenek használatban Má
ba Terézia óta.

Mindezek a jelvények a koronaó'rök 
gondjaira vannak bízva a budavári kirá- 
*>'* palota ötpecsétes, erős pántolásu 
ódájában, amelyet II. Mátyás készítte
tett 1608 bán.

A koronázási jelvények közé számi
ondók; az apostoli kereszt és az u. n. 
^klikarcszt. Mindkettő az esztergomi 
Egyház kincsestárában őriztetik. Az 

‘löbbi az Árpádházi királyok korából 

maradt reánk, az utóbbi a középkor 
végéről származó olasz mű.

A régi leltárak adatai szerint még 
több öltönydarab (őv, keztyü. kapocs) 
tartozott a koronázási jelvények közé, 
ezek azonban a századok viszontagságai 
alatt épugy elpusztultak, mint az ország 
koronázási zászlója, amely a mohácsi 
csatatéren maradt.

A koronázási jelvényeket megdicsőült 
királyunk I. Ferenc József a múlt szá
zad vége felé egy nagybecsű tárggyal 
gyarapította A király ugyanis a foy 
nicai szent ferencrenoiektől (Bosznia) 
megvásárolta ezer darab aranyért a 
a Hunyadi Mátyás királyunk címerével 
ékesített és eiüsttel átszőtt zöld bár
sony miseruhát, amelynek szövete ere
detileg a dicső emlékű Mátyás király 
trónkárpitjául szolgált é=i később egy- 

j házi célra átalakítva lett. Ezt az emlék
tárgyat a király a koronázási emlék
tárgyak közé soroztatta.

Hisszük, hogy a mostani koronázási 
ünnepet előkészítő bizottságnak figyel
me ezen legújabb koronázási jelvényre 
szintén reáirányulni fog és ennek a 
koronázási szertartás rendjén olyan sze
rep fog jutni, amely a koronázási jelvény' 
nagy emlékéhez és megdicsőült kirá
lyunk kegyeleten intenciójához méltó lesz.

A szőlősgazdák 
értekezlete.

— Szeszfőzde Szövetkezet. —
Múlt lapszámunkban rövidsn ismertettük, 

hogy a kormány a szőlőbirtokosok érdekét 
szemelőtt tartva, ugy reájuk nézve mind-n 
képpen előnyös s ügyben üdvös újítást óhajt 
megvalósítani, a bortörköly, seprő, gyümölcs, 
cefre és az elromlott bornak konyakká való 
kifőzésn érdekében és psdig akként, hogy a 
mostani úgynevezett kisttstöket 1917. év 
január iió l ével megszüntetné és ezek helyett 
jogot ad arra, — hogy ha a azőlőbiitoko
sok Szövetkezetté egyesülnek — a saját kör
zetükben Központi Szeszfőzdét álló hatnak föl.

A szőlőbirtokosokra nézve igen üdvös s 
egyben az egész oiszág gazdasági életére is 
kiható negv horderejű intézmény létesítése 
és az otszág minél nagyobb területén leendő 
heáliitása végett <5 héten Budapesten országos 
értekezlet volt Majláth gróf elnöklnta alatt 
Ezen az értekezleten a Magyar Szövetkezetek 
Országos Szövetség-, a Magyar Gardák elnök 

igazgatója, a Szőlészeti és Borászati Egyesü
letek képviselői az ország különböző résiéből, 
továbbá a szakminisztériumok kiküldöttjei és 
több város polgármestere és számtalan szőlő 
nagybirtokos vett részt.

; Az országos értekezleten ott volt városunk 
polgármestere ia és igy alkalma volt a Köz
ponti Szeszfőzde létesítése, felállítása és ezzel 
kapcsolatban a szőlősgazdákat érdeklő dol
gokról szakszerű és kimerítő tájékozódást 
nyerni.

Pénteken délelőtt 10 órakor a Központi 
Szeszfőzőn létesítése tárgyában értekezlet volt 
a városházán Vojnics Ferenc dr. polgármester 
elnöklésével. Az értekezleten több szőlősgazda 
vett részt és a tárgyba megbeszélést folytat
tak, hogy a Központi Szeszfőzde kérdését 
miként oldják tneg Nevezetesen a városnak 
elsősorban van joga Központi Szeszfőzőt léte- 

; titeni. De létesíthetnek ilyent szövetkezeti 
I alapon a termelők is s végül egy harmadik 

formája is van a kérdésnek: egy nagy 
üzemben egyesülni a vármegye által a járá 
sók részére létesítendő Kö-ponti Szeszfőző 

: keretében. A bajai szőlősgazdákra nézve az 
: lenne a legkedvezőbb, ha ők maguk egyu- 
I sülnének szövetkezetté. Hogy a szövetkezet 

megalakulhasson, éhez az siükséges, hogy 
I legalább a szőlősgazdák fele tömöiüijön, mert 
I hűtőmben a pénzügyminiszter esak magán- 

vállalkozónak adja meg a jogot a szeszfőzde 
< felállításához.

A po‘gá> mester ezután részletesen ismerteti 
azokat a nagy előnyöket, amelyekben a szőlő
birtokosok részesülnének akkor, ha megalakí
tanák a szövetkezetei. így ha a szövetkezeti 
tag adja el a cefréjét a szövetkezetnek, akkor 
az állam által megállapított áron felül még 
hektóliterenként bizonyos boniíikációban is 
részesül, továbbá ha a szövetkezet lezárja az 
évet, akkor a készkiadások, jutalék, tartalék 
alap stb. levonása után a megmaradt össze
get a beadott cefre, vagy törköly mennyisége 
után szétosztja az eladók között.

Minden üzletrész 50 korona lesz és a 
behatási díj 2 korona. A szövetkezetbe csak 
szőlősgazdák és gyümölcstermelők léphetnek 
be. Az üzletrész után mindenki 5%-ot <ia a 

1 megmaradt nyereségből a reá eső jutalékot 
kúp. Lényeges tudni act ia, hegy az állam 
roísz termés esetén a szövetkezeten ugy 
óhajt segíteni, hogy hektóliterenként 5 kor. t 
fog adni üzemköltség címén. Ezekre nézve 
volt ma előzetes megbeszélés, mdynrk az 
voit as eredménye, hogy e hó 17 éré vasár
napra egybe fogja hívni az összes bajai cs 
az érdeklődő környékbeli s.-őiübirtoxosokat 
és az alakuló közgyűlést m.-g fogjak -tartani

Jöjjön cl tnir.dfn sző’őbirtoKO-, hogy ugy 
pénzügyileg, mint gazdaságilag reájuk nézve 
igen hasznos Központi Szeszfőzde Szövetkeze
iét nu-ga a itlusvzk.
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Az újévi üdvözlések 
megváltása.

A legutóbb: években lepünk utján mor.gal 
mit indítottunk as újévi üdvözlések és tisz 
telgásek ósdi kultuszának megszüntetése, ille
tőleg nemes célra való megváltása érdekében. 
Akciónk a legsiélesebb körben viszhangra 
talált ás ennek köszönhető, hogy az újévi 
üdvözlésekre alánt adományokból elég tekin
télyes összeg jutott a vak katonák és a hadi 
árvák felsegitésére.

Ma már mind többen belátják azt, hogy 
aa újévi üdvöslés inkább puszta udvariassági 
tény, a hogy ennek a jelenben még dívó el
avult formája semmiképpen sem áll arányban 
at ekorott munkával és arzal aa idő meg 
péniáldotaltal, amelyet okoz és hogy sokkal 
nemesebb célt azolgál a társadalom, ha az 
újévi üdvözlésekre szánt pénsáldozatát a haza 
oltáréra áldozza.

Kérd szóval fordnlank Baja város mindig 
szívesen adakozó társadalmához, hogy a kö
zelgő újévi kártyák éa levelek küldéséről 
mondjanak le. Aa újévi üdvözlésekre szánt 
összeget, bármily csekély legyen is az, áldoz
zák a haza oltárára: a háborít megvakult 
hőseinek és a hadiárvák felsegitésére.

Sok embernek van egy-egy pillanata, ami
kor úgy érái, hogy valami jót kellene csele
kednie. És akkor azokra a szerencsétlenekre 
gondol, akik a magyarság élet ha'á harcában 
ssemük világát vesztették el és adományukat 
a vak katonáknak küldik. Ezen szerencsétlen 
hősöknek óhajtunk mi is kedveskedni az 
újévi üdvözletek megváltása címén btfolyt 
összeg egyrészének át nyújtásával, az összeg 
másik részét pedig a hadiárváknak juttatjuk, 
miáltal úgy véljük, hogy sok apát vesztett 
hadiárva arcáról letöröljük a szenvedés, a 
bánat könnyeit. A háborús jótékonyság sok- 
eéiu tsvékenysége közül talán a legközelebb 
esik minden ember leikéhez a háború árvái 
bánatos sorsának megértést) Szegény ártatlan 
gyermekek, eklk as apai szeretet és gondos
kodás melege nélkül kénytelenek végig szen
vedni örőmtelen gyermekéveit. Az apai szere
tet melegét, ha nem is teljesen, köteles a 
társadalom pótolni.

Kérjük városunk polgármesterét, hogy a 
nemes célt szolgáló s általunk megindított 
társadalmi akciót, miként az elmúlt évben, 
úgy mezt is felkarolni és a gyüpés irányítá
sát magáévá tenni szíveskedjék,

fi katonák karácsonya.
A szeretet ünnepének közeledtével küzdé

sünk terhét nélkülözésünk, csalódásunk keserű
ségét megkönnyíti, megédesíti az a kedves 
remény, hogy a rég nem látott messze tő
lünk száz veszély, száz halál közt időző szere- 
tetteink a poatikus karácsonyi ünnepeket kö
rünkben fogiák tölteni. Úgy hisszük hegy 
szivünk és szivük szeretőiének melegénél el
feledjük bajainkat, bánátinkat és elégedettek 
— boldogok leszünk.

E gondolat hatotta át a katonai parancs
nokságok szivét, s amikor elrendelték, hogy 
a mögöttes országrészekben állomásosó csa
pattestek és önnáló parancsnokságok, ameny- 
nytben a szolgálatok érdeke megengedi a 
romai katólikus vallásu tiszteknek és legény
ségnek f. évi december hó 24 tői 26-áig- va 

hmint f. évi december hó 31-től 1917- évi 
január 2 áig görögkatolikus és a görögkeleti 
vallásuaknak pedig 1917 évi január hó ótól 
8 áig. valamint 18 lói 20-ig karácsonyi illetve 
újévi szabadságot adjanak.

A rendelet szerint karácsonyi szabadságot 
elsősorban a kitüntetett hősök, azután a so 
besült, vagy a hsdiíáradalmakban magbetege 
datt, (természetesen ha a korházpsrancsnok- 
aág az utazást egészségükre nézve károsnak 
nem találja) valamin! azok a katonák kaphat
nak, kik már huzamosabb idő óta othon nem 

! voltak.
A fentiekből lá'juk, hogy a ketonai pzranes- 

I nokság módét nyújt arra, hogy minél több 
I hős övéi körében töltse a megváltás öröm 

! ünnepét.

Ez idei inár a harmadik háborús karácso
nyunk lesz, s miként a két előzőt, úgy ezt a 
harmadikat is, az itteni katonai kórházakban 
levő sebesült és beteg hősökre nézve a nekik 
juttatandó szeretetadományok által melegebbé, 
vidámabbá örőrnteljesebbé óhajtjuk tenni.

Arra törekszünk, hogy a karácsonyi ünne
pek szeretetteljes melegéből jusson vallás és 
felekezeti különbség nélkül az itteni kórházban 
ápolás alatt levő minden egyes hösaak.

A cs. és kir. tartalékkorházak parancsnok
sága karácsony vasárnapján délután ünnepsé
get rendez az Ipartestedet holyiségében. A ren
dezés munkáját a szt. Fvrencz-rendi tárd* főnő
ké és a tábori lelkész vállalta magára. Ez al
kalomból karácsonyfát állítanak fel és itt fog
ják szét osztani ■ szeretet adományokat az 
egybegytllt hősöknek.

Az ünnepség programja a következő: 1) 
Karácsonyi ének, előadják a Ferenci rendi 
Serafihutn collvgium növendékei. 2) Szmiclő 
adás. Szinrekeriil >a Megkerült gyermeki cí
mű pásztorjáték. 3) Ünnepi beszéd, mondja, 
főtiszteién dó Kocsis Sándor tábori lelkész nr.
4) Karácsonyi ének, melyet a fentnevazett 
collegium növendékei adnak elő. Az ünnepség 
kezdetének pontos idejét legközelebbi lapszá
munkban közölni fogjuk.

Pénzbali adományokat lapunk kiadólvvata 
lába kérjük eljuttatni. Adományokat nyilvá
nosan nyugtázunk

Természetbeli adományokat e hó 23 és 24. 
napján as Ipnrtestületbe kérjük elküldeni.

HIBEK.
— Katonai kitüntetés. A hadvesetőség 

Kozácsek István, a 23 ik gy. ezred szakasz
vezetőjét, földinket, az ellenség előtt tanúsí
tott vitéz tnagataitásáérl a II. osztályú ezüst 
vitézségi éremmel tüntette ki. A hős szakasz 
vezető már előbb a koronás ezüst érdem 
keresztet kapta.

— A Szabadlleodils növetsfejj második 
előadása ( hó 10 én >-.i-árnap, délután 5 óra
kor lesz a városi szél.itír közgyűlési termében. 
Előadó Saád H-snrik lő lannáziumi tanár lesz, 
aki >a műáneklés és n íi ordításaink* címen fog 
érdekes előadást tartani. Az előadással kepero 
latban lóth Mária úrhölgy operaénekesnő, 
fog énekelni egy két dalt, zongorán kiseti 
Karig Emil zenetanár. Az énekszámok a 
következők lesznek: 1. Felismerés. Loewv K. 
Op. 65 A dal szövegét szavalja: Pelikán Kd- 
roly, főgimn. III. o. t. 2. Tavasszal. Ftanz R. 
Op 17. Nr. 5. Eckert Margit, főgimn. VI. o, 
msgáatsnaló. 3. Tanyám. Schubert F. Haty- 

tyudal 5. A dal szövegét szavalja: Fra^ 
Lász'ó főgimn. VI. o t. 4. Mit érez, álmodik > 
Strausz R Op. 21. No. 1. A dal szört|<( 
szavalja: Fehér Manci főgimn. Vil. 0. mag(n 
tanuld. Az állandó jegyek ára 6 K. Kaphzték 
a városi tiszti főmérnöki hivatalban. Az <sgyei 
előadásokra szóló jegyeket Kollár A 
Wagner A. urak könyvkereskedésébe# lehet 
kapni. Erre az előadásra az egyes belépő je. 
gynk ára 1 K. Az érdekesnek ígérkező elő
adást melegen ajánljuk a közönség ui,ei 
figyelmébe.

—- Kókusz szőnyeg: a templomban. A 
mint értesülünk a tiszti főorvosi hivatal javis- 
latéval kapcsolat bari Vojnics Dániel apátplé- 
bános fontos közegészségügyi reformot őhajt 
a közeljövőben a plébánia templomban kersvt- 
tttivinni. A beállott hideg idő már sok oldal
ról megpendítette azt a kívánságot, hogy 
izkolásgyermakök templombeli tartózkodásának 
egészségügyi szempontból megkönnyítésért 
valsmi tétessék. Vojnics Dániel apátplébánoi- 
nak már régen kész terve készül a közelben 
megvalósulni azáltal, hogy kókusz szőnyegsket 
helyeznek el a templomban. A tiszti főorroi 
sál ma már meg is tekintették a terepiem 
hajóját és együttes vélemény alapján a terv 
rövidesen nieg is fog valósulni.

A regale bérlet a városé lett. A kö
zelmúltban ismertetők e lap hasábjain, hogy 
az állami be.rital és husfogyasztási adók be
szedési jogának az 1917, 1918 és 1919 évra 
megváltás utján a város javára leendő biito- 
sitása végett a zombori kir. pénzügyigazgatá
sig kiküldöttjével Dr. Vojnics Ferenc polgár
mester tárgyalást tartott. Mint ismeretei a 
város a kincstárral kötött szerződéssel a regala 
bérieteket 65000 koronáért, még 1914 évbon 
vette házi kezelésbe. Az öszfolyamár megtar
tott tárgyalás során a kincstár képviselője a 
65000 korona bérösszeget az uj ciklusra 80000 
koronára emelte fel. Agilis polgármestereink 
alapos okokkal igazolta, hogy a város nem 
hogy 8000 koronát, hanem ez eddig fizetett 
65000 korona bérösszeget sem képes megad
ni, hanem csupán 45000 koronát Azóta e 
fontos kérdés megoldása érdekébeu pelgár- 
mesterünk töbször fent járt a pénzügymlniat- 
teriumban, hogy a uj bérletet a város részére 
tőle telhetőieg biztosítsa. Mikérts örömmel ér
tesülünk polgármesterünknek fáradozását liker 
koronázta, és a kincstár a regula bérletért, a 
város által megajánlott 45000 korona bérösws- 
get elfogadta igy tehát az a polgárok kör- 
megelégedésére ismét a város kézelésébe tog 
maradni.

— A olpöhiány orvoslása. Értesíl'ésdnk 
szerint a kereskedelemügyi minisztériumban 
az utóbbi napok folyamán tárgyalások folytak 
a cipőhiány orvoslását illetőleg. Minthogy a 
belföldi nyers és különösen talpbőröket cisk- 
nem teljes mértékben a hadsereg számét* 
dolgozó gyáraknak foglalták le; a polgári ci- 
pőszükségletet a külföldről, elsősorban Német
országból való behozatallal akarja fedezni fc 
tárgyban a német kormánnyal már tárgy* ’• 
sok is indultak meg. A végléges naegállspo^’ 
megkötése előtt azonban a kereskedelmi ntt- 
niszteriumnak tájékozódni kell, hogy rnekko'* 
cipőkészlelek vaunak az országban. A »*P0'1' 
bán már erre vonatkozó kérdőívek küldet1*'1 
szét, amelyek felszólítják a gyárakat, kéri*!*8' 
dőltet és iparosokat, hogy készleteiket, 
feltüntetve a férfi, női és gyermek lábbelikit. 
a kereskedelmi és iparkamaránál süsgőáen |d 
lontsék be.
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. Megérkeztek a mentőkoeiik. Lapunk | 
mUli számában jeleztük, hogy a város részére 
, katonai kerületi parancsnokáig utján a had- 
Q^yminlsiteriam által kiutalt mentőkocsik j 
inár útban vannak. Tegnap mind a hat kocsi 
megérkezett és a kiküldött bizottság át is 
vette őket A tiszti főorvosi hivatal kérésére 
Oáh Béla dr oxredorvos, kórházparancsnok 
megengedte, hogy az egyik kccsi ó tűzoltó
ság szertárában álljon és a katonasággal együtt 
s tüiőrség is gyakorolja magát a mentőkocsi 
kezelésében Egyben szives volt megengedni 
est is, hogy szükség esetén, természetesen 
megfelelő időben és nem fertőző betegség 
esetén, a városi betegek szállítására is rendel- 
kerésre álljon.

— Karácsony a harctéren. A harctéri 
katonák karácsonyi megajándékozására indult 
mezgalom, a Hadsegélyaő Hivatal és a Vörös
kereszt együttes akciója a legszebb eredmé
nyeket Ígéri. Pénzintézetek, vármegyei és köz
ségi hatóságok, egyházak, iskolák, a vidéki 
vöröskereszt fiókok nemes vetélkedéssel kül
dik adományaikat és remélhető, hogy példá
jukat agyra többen követik. A katonák ka
rácsonyi ajándékainak csomagolása is megkez
dődött és nagy apparátussal folyik. Adomá 
nyok a karácsonyi szeretatadományek 8880 
siániti csekkszámlájára küldendők az együttes 
vezetőséghez, Hsdsegétyező Hivatal, Budapest, 
V , Akadémia utca 17. sz.

— A légszeszfogyaiitds korlátozása. A 
it énszá Ilit ás fokozott nehézségei folytán a lég
szeszgyár vezetősége kénytelen a hatóság jó
váhagyásával a légazeszszolgáltatást egyelőre 
sz eddiginél nagyobb mérvben korlátozni. 

Folyó hó 11 étől kezdve a gázszolgáltatás 
étjei 11 órakor megszűnik és csak reggel 6 
órától 8 óráig nyílik meg. Ekkor újból elzá 
ratván, délután fél 4 órától éjjeli 11 óráig áll 
« közönség rendelkezésére. Még ilyen korlá
tozás mellett is csak az esetben lesz képez a 
légszeszgyár üzentét megszakítás nélkül fenn
tartani, ha a közönség a légszesz használatá
nál a lehető legnagyobb takarékossággal jár 
el. Különösen nagyobb fogyasztóinkat kérjük, 
hogy fogyasztásukat oly mérvben szívesked
jenek korlátozni, hogy az a múlt megfelelő 
havi fogyasztásának 50 százalékát meg ne i 
haladja, mert különben kénytelenek leszünk I 
tőlük a légszeszszolgáltalást teljesen megvonni. ' 
Figyelmeztetjük a közönséget, hogy gázömlé
sek elkerülése végett, a gázcsapok elzárására : 
különös gondot fordítson. A szállítási nehéz ■ 
•égek megszűnése után szénkészleteinkhez 
képest igyekezni fogunk a korlátozásokat 
enyhíteni, illetve teljesen megszüntetni.

A légszeszgyár vezetősége.

— Halósági oipőtalpalás. Eperjesen 
Faragó József kir. tanácsos polgármester, I 
hatósági clpőtalpalás létesítését tervezi E ; 
célra megfelelő talpbőrről gondoskodott, ame
lyeket hatóságilag megállapított áron fognak 
kimérni. A felszegelést és a talprlá t egyes 
cipészek megállapított áron fogják végezni. 
Milyen jó lenne, ha nálunk is lehatna haló 
•ágilag megállapított áron jó talpbőrhöz jutni.

— Jótékony adomány. Özv. Natty Jó 
zsefné úrnő 300 K, dr. Klénánc tiszti fő
ügyész 100 K adott a hadiárva és más sze 
génysorsu iskolás gyermekek sürgős téli láb 
beli szükségletére, Reich Vilmos és Gyula 
urak a hadsegélyző társadalmi alapra 50 
koronát adtak.

— 38-as zászló alatt. A világháború 
magyar irodalmában az első könyv, mely hi 
vatá.es katona tollából került ki. Szerzője 
Székely Aurél, a kecskeméti 38-dik Mollináry- 
ezred századosa, méltó krónikása e miiben a 
híres magyar regiment viszontagságos és di
csőséges hadiéleménveinek a háború legelső 
napjától kezdve. Előadása rendkívül meleg, 
eredeti és annyira közvetlen, hogy va!ótággal 
egy elsőrangú festemény fascinálló erejével hat 
az olvasóra. Székely százados benne él a há
borúban és a valóság hatalmas ereje sugárzik 
ki könyvéből is. Megelevenedik müvében 
minden vidám és szomorú epizód, amit elbe
szél és ezért ragadja meg sajátosan darabos, 
de mindamellett egy gyöngéd emberi lélek 
érzékenységével megirt könyve mindenkinek 
a szivét, aki e semmiféle más u. n. .háborús* 
munkához nem hasonlítható, csodálatosan 
egyéni műben lapozni kezd és le nem teheti 
addig, mig c<ak az utolsó mondatig nem ér
kezik. Kapható Kollár A. könyvkereskedésé
ben. Ara 5 kor

Fömunkatára :

BOGOVICS BÉLA.

Német lobogó hódit a kozmetika terén is

DERDIEDAS 
szappan 3 X — krém 3 X — púder 3 X 
Magyar asszonyok követik a német urinőket 
Derdiedas szerekkel ápolják magukat és soha 
meg nem bánják. Kapható mindenütt. Ma . 
gyarországi vezérképviselet: Budspest, Vili. 
Rökk Szilárd utca 10. Telefen : József 25 37

I)' PALÓCZ
k. egészség'ani tanár, v. hörházi specialista orvos 

Budapest, IV. Károly-körut 2. be. 
Sok évi óriási speciális praxisa folytán teljes bizton
sággal felismeri és kigyógyitja úgy férfiaknál mint 
nőknél a titkos és nemi betegségeket, valamint az 
azokból származó összes bajokat. Rendel hétközna
pokon <t. e. 10 -12-ig d. u. 3 — 8 óráig. Ha szemé
lyeién lehetetlen volna megjelenni, válasz bélyeges 
levélre szívesen ad díjtalan felvilágosítást afelől, 
hogy otthoni kúrával hogyan szabadulhat meg gyö

keresen a bajától.

HÁZ ELADÓ
Baján, Szent Antal-u. 79.
4 szoba, üvegezett folyosó és mellék
épülettel. Vételár 12500 korona. 6500 
korona készpénzzel átvehető. ■ Tudako
zódni tulajdonosnál: Budapest, VII. kér., 
Elemér-utca 39. sz., I. emelet, ajtó 8.

Özv. ALASZ MÁRKNÉ.

Jogi
alapvizsgákra, szigorlatokra, államtudományi 
és ÁLLAMSZÁMVITELl államvizsgára 
felelősséggel előkészítünk urakat, hölgyeket 
(államszámvitelre) VIDÉKIEKET is. Vidá 
kieknek speciális jegyzeteinket előre küld
jük. Közölje adatait, kérjen díjtalan szak
szakszerű felvi'ágosit ást. Szontagh Donát 
jogi szemináriuma Budapest, IV. Váci-utea 
51. 11 6 Személyes értekezés d. u. 4 —7-ig.

Pezsgődugót 
használt, azonban nem törötett, veszek 
bármily mennyiségben, előzetes tudako
zódás nélkül, utánvéttel, darabját 20 fill., 
úgyszintén használt palackdugó kgr. 4 K.

Veszek uj dugót is,
de csak minta beküldése esetén.

ROBICSEX ADOLF
parafadugógyár.

Budapest, Nefelets-utca 15 szám.

Kiadó lakás 
ff Jajai takarékpénztár főtéri bérházában 
egy emeleti lakás (három szoba, előszoba 
és mellékhelyiségekkel) azonnal kiadó.
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n világháború minden mozzanatáról bő, eredeti, megbízható, kimerítő 
értesülésekkel, térképekkel, magyarázatokkal, kirívókkal szolgál az
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POLITIKAI NAPILAP OLVASÓINAK.
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